Анализ работы Совета школы за 2019-2020 учебный год.

В 2019-2020 учебном году Совет школы провел четыре заседания.
Свою работу Совет школы начал с утверждения состава Совета на текущий учебный год (август). Были утверждены кандидатуры  в состав Совета от учащихся, определён перечень обязанностей каждого из членов СШ.  Рассмотрены вопросы о развитии материально- технической базы школы, о внеурочной деятельности, о состоянии нормативно-правовой базы образовательного  учреждения, о результатах мониторинга профессиональной  деятельности  каждого работника, о работе школьной столовой, подготовка к ГИА, о защите прав участников образовательного процесса.
Рассматривали результаты мониторинга оценочных процедур за 2018-2019 уч. год.
Обсуждались вопросы об успеваемости обучающихся. Рассматривался вопрос посещаемости и успеваемости обучающихся Козленковой А 8 класс, Снегур К. 9 класс, Дадашевой А.Было принято решение о пересдачи задолжности в течение месяца.
В течение учебного года члены Совета школы принимали активное участие в жизни школы. Принято решение о необходимости проведения заседаний финансовой комиссии с периодичностью один раз в три месяца для согласования стимулирующей части ФОТ. СШ принял участие в решении ряда приоритетных вопросов по организации работы школы. Обсуждался вопрос о выдвижении кандидатур учителей для награждений.  Таким образом, работу Совета школы за 2019-2020 учебный год можно считать удовлетворительной.

В новом 2020-2021 учебном году планируется уделить особое внимание в работе Совета школы таким направлениям, как повышения качества образования, укрепления кадрового потенциала.
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